

Jueves 11 de Marzo de 1920

BAZAR OLYMPIA Mañana, apertura

Grandes almacenes de calzado de - - - todas clases. - - - Gran surtido en corbatas, medias, calcetines, pañuelos, puños, cuellos, - - - etcétera, etc. - - -

ARTICULOS DE FANTASIA - - - PRECIOS VERDADERAMENTE ECONÓMICOS SAN VICENTE, 123

Orina Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, rosados y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, a la clínica, San Vicente, 102, 1.º

Crónicas de Madrid La comisión de Presupuestos, trabaja

Unos cuantos señores, rígidos, cejijuntos, poco comunicativos, entran en una de las salas del Congreso destinada a las sesiones. Un ujier cierra la puerta y se queda junto a ella esperando órdenes. Dos periodistas pasan por allí y preguntan: "¿Qué reunión es esta? A lo que contesta el ujier con indiferencia: «La comisión de Presupuestos... Nada de interés.»

La comisión de Presupuestos, trabaja. Sigue a todas horas, por la mañana, por la tarde, por la noche. Trabaja con pasión indefinible, sin cesar y con vistas al éxito, del que habla ya el Gobierno como si se tratara de una realidad presente.

Divierte pensar en ello. El presupuesto es de dos mil millones; los empleados se llevan la mitad justo y para la Dicha hacen falta sesientos mil millones. De modo que, con cuatrocientos mil millones, tiene que atender el Estado a la progresiva renovación de España. Cualquiera que lea estas líneas, dirá conmovido.

¿Cómo no ha de trabajar la comisión de Presupuestos? Milgros habrá de hacer para dar fin a su cometido.

Y sin embargo no es así. La comisión entabla sus discusiones tumbada sobre un fecho de egotismo parasitario. Muy pocos de esos hombres rígidos y cejijuntos tienen plena conciencia de su deber. Se atacan en lo mejor. Todavía tienen compromisos y caprichos, todos van al olor de la carne; todos saben lo que hay que hacer para no quedarse en ayunas.

El capítulo de los empleados es el más sonado. En él me baza el más discreto y es curioso conocer las cifras que llegan a hacerse con los mil benditos millones menesterosos de esa gran inmundicia nacional.

Actualmente cobran mucho más en proporción los empleados que los jueces y los ingenieros. Me decía Teodomiro Menéndez que habiéndose enterado detalladamente del cuadro total de las plantillas de empleados, acabó por congradarse con los jueces, sobre todo después de saber cómo viven algunos de estos últimos en las poblaciones rurales.

Un ingeniero de camión sale de la escuela con seis mil pesetas de sueldo, después de muchos años de vastos estudios y gastos incontables. En cambio a los milifloros le cuesta muy poco dar ese sueldo a sus protegidos para que puedan pagar dignamente la casa de huéspedes.

No hace mucho tiempo el marqués de Lema, queriendo defender a un pobre hombre de la miseria y quizá porque no tenía más remedio que protegerle, le ofreció una plaza de cartero que aquel empezó a desempeñar con actividad; y a los pocos días era el cartero incluido en uno de esos ascensos generales que pasan por las oficinas como ráfagas de aire celestial y le correspondía, como consecuencia de ello, un sueldo de seis mil pesetas, al mismo que cobra un ingeniero de camión. Y el cartero de referencia no sabía apenas leer.

Está bien que los sueldos sean decentes, que los ciudadanos españoles defiendan dignamente su vida, que el Estado pague con decoro a sus funcionarios, pero lo que no está bien es que se sitúen en las plazas inútiles, que se coloquen en las oficinas a gente incapaz y nociva, que se convierta a estas oficinas en amplios albergues para la indolencia y la indolencia.

En el llamado ministerio de Hacienda, dependiente del de Abastecimientos, no había, cuando yo me creé, más allá de cinco empleados, y no hacían falta más.

Pues bien; ahora son más de ciento y el trabajo es menor. Así no hay presupuesto posible. La comisión trabaja, es cierto; responde a las prisas e inquietudes del Gobierno; pero sus trabajos son infructuosos para la riqueza nacional. En vez de dar, restan. Sus reuniones vienen a ser como una bolsa del Trabajo en donde se examinan propuestas y se hacen recomendaciones. Y luego salen esos señores y dicen que el presupuesto avanza...

Arturo MORI. Madrid 10 Marzo 1920. CUESTAN MAS LAS DE MADERA Cucharas metal niquelado, a 30 céntimos, en «LA MORERA»

El fin de una novela judicial Prometimos informar a nuestros lectores con referencia al detenido en Enguera y que, según se dijo, hablase confesado coautor del asesinato del patrono caballero don Antonio Lillo Fortepiani, y hoy vamos a cumplir nuestra promesa.

Fantasías, todo fantasías. Andrés Maño Ros, de 32 años, natural de Belleguard, parece ser que no cometió tal delito. Actualmente se halla encerrado en la Cárcel Modelo y en comunicación.

Un "roder" que no es tal. Andrés Maño no hula monte a través de nuestra capital por evadirse de la penalidad a que le hiciera acreedor a causa de los delitos que en ella cometiera, el Maño iba tan sólo por los alrededores de su pueblo natal, como cualquier vecino cazando con su escopeta, pero sin dedicarla a terribles fines.

Cómo se realizó su detención. En la alquería de Guardamar, situada en el término de Belleguard y no en el de Enguera, como se dijo, se hallaba Andrés Maño Ros, descansando de sus cacerías cuando "alguien", que llegó a la misma, hubo de verle y, juzgándole "sospechoso", le envió la guardia civil, que le detuvo, encerrándole.

No hay nada de lo dicho. Ya en Valencia y ante el juez, se le interrogó someramente. Andrés Maño niega todo lo que declaró, y justifica sus anteriores declaraciones relacionadas con el deseo aquel que enteramente resaca y que, como comprenderá fácilmente el lector, era muy natural.

¿Es una venganza política? Por Belleguard y sus alrededores se murmura bajo, muy bajo, por miedo a que se les "eiga" desahogado, que se trata de una venganza política.

Hostes se llega a relacionar este enredo judicial con un crimen cometido fuera de Valencia no ha mucho. Nosotros creemos que el juez del Mercado

que entente en el asunto, procurará hacer brillar la justicia, amparándose con la ley para evitar posibles «presiones» que pudieran desvirtuar la realidad de los hechos. También esperamos averigüe por qué aquel "alguien" a que nos referimos anteriormente, envió a la guardia civil para que detuviera al infeliz Andrés Maño, tan infeliz, que ni aun sabe firmar y que puede ser una víctima más del asqueroso caciquismo tan arraigado en aquellos pueblos montañoses.

CUESTAN MAS LAS DE MADERA Cucharas metal niquelado, a 30 céntimos, en «LA MORERA»

LA PAZ DIFICIL Los términos de la contestación de Mr. Wilson Una nueva reserva americana sobre los gastos de la Sociedad de Naciones

Londres. — La contestación del presidente Wilson a los aliados está concebida en los términos siguientes: «El presidente toma nota con satisfacción del deseo de los ministros inglés y francés de llegar a una solución equitativa de conformidad con los principios de la Conferencia de la Paz y las aspiraciones legítimas, aunque contradictorias, de los pueblos italiano y yugo-eslavo. La nota acoge bien la intención de insistir cerca de los gobiernos interesados para que las demandas en los asuntos escaqueados sean compatibles con el punto de vista americano.»

Los gobiernos italiano y serbio-croata prefieren abandonar la idea del Estado neutral comprendiendo la mayoría aplastante yugo-eslava y desean limitar el Estado libre que se propone en el «Corpus separation» de Fiume, cuya soberanía se conferirá a la Sociedad de las Naciones sin control italiano ni yugo-eslavo; entonces los Estados Unidos aceptarían esta proposición y el presidente vería con agrado un arreglo directo entre los dos gobiernos, italiano y yugo-eslavo, siempre que dicho acuerdo no perjudicara los intereses territoriales ó de otra índole de un tercero. No obstante, los Estados Unidos no pueden aprobar ningún plan asumiendo Yugo-slavia compensaciones territoriales al Norte de Albania.

En lo concerniente a la desembocadura de Escutari, el presidente declara remitirse al memorando de 3 de Diciembre.

Hablando del asunto de los tratados secretos, el presidente dice: «Los Estados Unidos están dispuestos a respetarlos si las estipulaciones son justas y razonables, pero los primeros ministros francés e inglés no deben esperar que los Estados Unidos aprueben la entrada en vigor de las condiciones fijadas por el Tratado de Londres sin tener la convicción de que estas condiciones son justas y no quebrantan la paz.» El presidente espera que los gobiernos aliados no adoptarán una línea de conducta que el Gobierno americano no pudiera seguir muy a pesar suyo.

Washington. — El Senado ha aprobado por 46 votos contra 25 la nueva reserva al Tratado de paz, por la cual los Estados Unidos se niegan a contribuir a los gastos de la Sociedad de las Naciones sin la aprobación del Congreso norteamericano.

Homenaje al Alcalde republicano don Juan Bort Con motivo de cumplirse ayer un año desde que fue elegido para el cargo de Alcalde popular, el señor Bort recibió numerosas felicitaciones de sus amigos políticos y otras personalidades, siendo cumplimentado en su despacho por tal motivo por los concejales, redactores de la Prensa local encargados de la información del Ayuntamiento, Asociación de Empleados y Obreros Municipales, representación de todo el personal subalterno y comisiones de varios centros, que sería prolijo enumerar.

Aprovechando la circunstancia de que por la tarde celebraba sesión extraordinaria la comisión de Policía urbana, para tratar del asunto de los tranvías, obsequió el señor Bort a sus compañeros de Consistorio y a los representantes de la Prensa con un lunch.

EL PUEBLO se asocia al homenaje tributado ayer al Alcalde popular de Valencia, don Juan Bort. La labor de nuestro distinguido correligionario durante un año que ha presidido, con extraordinario acierto, el Ayuntamiento merece los mayores elogios. Ha resuelto conflictos gravísimos, ha sido un buen Alcalde, y ha honrado al partido que lo llevó al cargo que dignamente ha desempeñado.

El homenaje de ayer es un motivo de satisfacción y de orgullo para el partido republicano de Valencia. Hoy obsequiarán al señor Bort sus amigos íntimos con un banquete, que se celebrará en los Viveros a la una y media de la tarde.

Fraternidad Republicana, de Ruzafa, dedicada al señor Bort un artístico álbum con las firmas de todos los republicanos valencianos. A este objeto ha enviado a todos los círculos del Partido y a esta Redacción las hojas con un magnífico dibujo de Dubon—para recoger dichas firmas.

Al acusar recibo de las hojas para el álbum, el presidente de la Casa de la Democracia del distrito del Puerto, propone en un besalamano a los organizadores de dicho homenaje que éste se amplíe, regalándole al señor Bort un bastón y las insignias de Alcalde, por suscripción republicana popular.

El homenaje que se tributará al Alcalde por su gestión acertadísima revestirá, pues, caracteres de solemnidad y en él tomará parte todo el Partido republicano de Valencia.

Conferencia En el Casino Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia, tendrá lugar hoy jueves, a las 9.30 de la noche, una importante conferencia por el sabio doctor don Mariano Pérez Feliu sobre el tema «Colonias Escolares de vacaciones.»

Dada la competencia del disertante y la importancia del tema, esperamos con fundamento que asista gran concurrencia y especialmente las madres de familia; pues nadie más interesado que ellas en la salud y bienestar de sus queridos hijos.

ECOS

Las haciendas locales Próximo el fin del año económico, tenemos las quejas que diversas capitales importantes de España dirigen contra los gobernantes por la situación difícilísima que el Estado viene creando a los ayuntamientos. Nada tan abandonado —en este país en donde el abandono es norma constante de los que gobiernan— como las haciendas locales.

Esa orgía que reina constantemente en los presupuestos y en la administración nacional, abrumando al contribuyente, recae también sobre los municipios, a quienes se despoja poco a poco de sus legítimos derechos en el orden de la tributación. Ahora ya se intenta arrancarles lo que les corresponde por cédulas. Aparecen muchas atenciones y servicios que les imponen obligaciones que son exclusivamente del Estado.

Entretanto el contribuyente, que paga sin protesta lo que es culpa de las torpezas y corrupciones de los gobernantes, suele siempre rebelarse contra cualquier modesto arbitrio municipal. No hay un vivo sentimiento colectivo para la defensa y desenvolvimiento de los municipios, que son la célula nacional, el origen de todo progreso; un sentimiento de sana autonomía, que está muy ligado al de la dignidad individual y colectiva. No lo hay tampoco para rechazar energicamente, dignamente las abusivas imposiciones del fisco. Así los ayuntamientos carecen de medios para realizar una labor fecunda, adecuada a las imposiciones de las circunstancias.

Los de Madrid y Málaga se han visto obligados a acordar un repartimiento entre los vecinos acomodados. Y estos ayuntamientos, como los de Barcelona, Sevilla, Zaragoza y Bilbao tienen un presupuesto superior al de Valencia. El nuestro no excede de unos siete millones, mientras los hay de cuarenta y cincuenta millones.

¿Cómo afrontar la situación, sin esperar, por ahora—y quién sabe hasta cuándo—leyes justas y administradores inteligentes y rectos que respeten la vida de los municipios?

He ahí un problema esencial para la vida de Valencia, en el que todos debemos pensar desinteresada y patrióticamente.

Abusos de un casero El proceder desconsiderado y egoísta de algunos caseros agrava el conflicto de la vivienda en Valencia.

Faltan casas, se pagan alquileres elevadísimos, que los propietarios aumentan cada día, y sobre estos males que sufren los inquilinos se esgrime, además, con el pretexto más insignificante, la avaricia del desahucio.

Varios vecinos de la calle de Ripalda nos visitaron ayer, denunciándonos un hecho verdaderamente escandaloso.

En el número 17 de dicha calle vive una familia que en cierta ocasión se ausentó durante cuatro meses de Valencia y a su regreso abonó los alquileres correspondientes a dicho tiempo. Recientemente se ausentó también dicha familia y aprovechando esta ausencia, ayer procedieron al desahucio en la casa citada, arrojando los muebles a la calle.

El vecindario protestó de tal desconsideración y unimos nuestra protesta contra un hecho de esta naturaleza.

La calle de Francisco Banquells. Es un verdadero lodazal. La lluvia ha formado gran cantidad de barro, que por efecto del sol, después un hechar de lechuga. Constituye una vía de acceso al Mercado, pero es inútil pretender cruzarla sin peligro de sentirse ahogado al suelo con fuerza férrea. Su posición bastante céntrica hace que sea una calle de tránsito, y es de ver la ira de las gentes cuando tienen que emprender largas caminatas para alcanzar su domicilio, que está a unos metros.

Por todo ello, rogamos al Alcalde, que una a su enorme labor esta pequeña incidencia y dé las órdenes oportunas para que la calle quede por lo menos en su aspecto normal, ya que no pavimentada.

Manifestaciones del Gobernador. El señor Durán aludía ayer a lo dicho en la última sesión municipal respecto de la queja que se formuló sobre la escasez de mantas para los detenidos por orden gubernativa.

Según el Gobernador, es inexacto que las mantas se necesitan para cien delegados detenidos por orden gubernativo, pues el día en que se presentó la reclamación, había en los calabozos del Gobierno 22 detenidos; de entonces acá, no ingresaron más que los delegados metropolitanos y varios quinientos; en resumen unos 14.

Manifestó luego el Gobernador que esta mañana, a las once, se reunirá la Junta para constituir el Consejo Regional de Fomento; se nombrará presidente y dos vocales de la Junta de Obras del Puerto, asistiendo numerosas entidades agrícolas y comerciales.

SUBSISTENCIAS

Reunión de la Junta Presidida por el Gobernador se reunió ayer tarde la Junta provincial de Subsistencias, con objeto de tratar principalmente de la cuestión del arroz a precio de tasa; pero como surgieron ciertas dudas sobre si debía o no cobrarse el beneficio industrial, se acordó expedir el telegrama siguiente al ministro de Abastecimientos:

«La Junta acuerda rogar y consultar a ese ministerio una aclaración precisa para fijar tasa definitiva provocan respecto a la interpretación que debe darse al artículo segundo de la real orden de 9 de Mayo de 1919, número 97, en la parte que dice: «y un beneficio industrial que no podrá exceder de un diez por ciento del valor de la mercancía», con lo que alteraría el precio de tasa, que en vez de sesenta y dos pesetas resultaría sesenta y ocho pesetas veinte céntimos. Los concesionarios exigen las seis pesetas veinte céntimos de beneficio industrial, y esta Junta cree que la concesión sólo está hecha a base de sesenta y dos pesetas, que es la verdadera tasa oficial, mucho más después de lo que concretamente dispone en el preámbulo de la real orden de 5 de Febrero, condiciones con que fueron al concurso. Suplica urgentemente respetada, para resolver en definitiva.»

Asimismo se acordó facilitar arroz a las cooperativas, y que de la distribución del mismo en la capital se encargaran el Alcalde y el presidente de la Clase Media, y para la provincia los dos diputados provinciales que forman parte de la Junta.

GRANDES PLANTELES

de olivos y naranjos mandarines y de sangre oval y limoneros bernas. Viveiro de naranjo borde, de uno a dos palmos de altura. Naranjos comunes, corteza fina. Tuyas y cipreses para cercas. Todo a precios reducidos. Angelino Andrés, Cervantes, 9, Cullera.

La Casa del Azúcar SOCIEDAD ANÓNIMA

Bacalao Islandia. . . . . 1'75 pesetas, kilo. Bacalao Inglés. . . . . 2 " " Bacalao Labrador. . . . . 2 " "

EN PAQUETES DE TRES KILOS

También se acordó, mientras la Superioridad decida, fijar una tasa provisional para los precios del azúcar, y al efecto, que se adquirieran los antecedentes necesarios para acordar en definitiva en la próxima reunión de la Junta.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 96.350 kilogramos de arroz blanco para la península.

Miguel A. SIMON APARICIO Valencia 10 de Marzo de 1920.

Los abusos de la Compañía de Tranvías

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió en el salón de sesiones del Ayuntamiento la comisión de Policía urbana, con objeto de ocuparse del servicio de tranvías, en virtud de las denuncias formuladas en la sesión última por el señor Coscollá.

A la reunión estaban convocados todos los concejales y asistieron buen número de ellos y el ingeniero señor Pichó.

Hicieron uso de la palabra varios de ellos, poniendo de manifiesto las deficiencias que se observan en el servicio y los abusos que comete la Compañía.

Lo que se refiere a la falta de material fue objeto de detenida discusión, conviniéndose en que el Ayuntamiento no puede otorgar que un servicio de tal importancia esté atendido en condiciones tan penosas.

En todas las líneas los abusos son grandes: en las rurales, el material es malísimo y los viajes se hacen interminables; la del Interior no presta el servicio debido, por cuanto se adelanta más yendo a pie que en el tranvía; en la de Circunvalación sucede algo parecido; en las del Grao, las tardanzas e interrupciones son escandalosas; la de Ruzafa-Matadero constituye un peligro grandísimo, ya que los carriles están tan viejos y gastados, que los motores tropezan continuamente con el adquinado de las calles. Los coches no pueden ser peores, con las llantas de las ruedas usadas, con escombros metálicos muy resbaladizos, con una regulación interna, sucios, incómodos, injustos, en fin, de que ofusquen por Valencia. El tendido de cables constituye un serio peligro, pues se rompen con frecuencia y son una amenaza constante, especialmente las redes de cables de la Gloria, Olympia, plaza de Emilio Castelar y calle de las Barcas.

Todas estas deficiencias se pusieron de manifiesto en la sesión de ayer, conviniéndose en la necesidad de poner remedio a tanta calamidad.

El señor Pérez Burgos propuso como único remedio la socialización de los tranvías, y en este sentido tiene presentado al Ayuntamiento un luminoso informe.

El señor Fagoga propuso que se suspendiera el servicio en la línea de Ruzafa-Matadero, por constituir un peligro, lo que representaría un castigo para la empresa, que tiene en la citada línea una fuente de ingresos magnífica.

El señor Salvador anunció que en todas las sesiones denunciará las faltas y abusos de la Compañía de Tranvías.

A reserva de adoptar acuerdos de más trascendencia, se tomó el de mejorar en lo posible el servicio.

A este efecto se invitó al representante de la empresa, señor Ramírez, que se encontraba en el Ayuntamiento, a que diera explicaciones sobre lo que se refiere a la falta de material, manifestando este señor que obedece a que la empresa se ve en la imposibilidad de adquirirlo, porque las fábricas no sirven los pedidos; que la Compañía está dispuesta a renovar los carriles, pero no encuentra dónde comprarlos, a pesar de estar dispuesta a pagarlos a cualquier precio; que hay una carencia completa de material fijo y móvil, motivada por la paralización de muchas industrias, y que esto perjudica primeramente a la empresa.

Después de todas estas discusiones y excusas, se acordó que una comisión de concejales haga una detenida inspección del material de tranvías, prometiendo el representante de la empresa que cuantas deficiencias se le señalen serán corregidas.

No hemos de comentar hoy—nos lo impiden agobios de original y de tiempo—lo tratado en la reunión que reseñamos. La haremos extensamente mañana.

Se trata de un asunto importantísimo y creemos que ha llegado el momento de poner fin a los abusos de la Compañía de Tranvías.

En cuarta plana originales de interés

Elixir Gomenol Climent. = TOS RESFRIADOS Catarros. = Bronquitis

TEATRO RUZAFÀ

A TODO EL MUNDO

El teatro de la suerte. - El teatro de los triunfos. - El teatro predilecto del público

Hoy, á las 6 tarde:

Trianeras-Las CORSARIAS

(70 representación). - Éxito grande

(92 representación). - La obra del día, del año y del siglo

A las 9:45 noche:

El ogro, EL CLUB DE LAS INFORTUNADAS ¡Gran éxito! LAS CORSARIAS

(93 representación). - Cuyo éxito ha superado á todo lo conocido "ALLENDE Y AQUEUDE".

Importa saber que en la farmacia de D. Aurelio Gamir, San Fernando, 34, droguería de Abascal, droguería de las Barcas, farmacia de F. García Guzmán, plaza de la Reina y farmacia de La Morera, se regalan TABLETAS del conocido y popular preparado "ROSPERIN", contra los Resfriados, Reumatismo, Clática, Influenza, Gripe, Dolores de cabeza y Neuralgia, Excesos alcohólicos, Dolores nerviosos y menstruales. Si padece usted de alguno de estos males, recurra hoy mismo á dichos establecimientos, antes que sean regaladas todas las existencias que tienen de "ROSPERIN".

The Sydney Ross Co. New-York. U. S. A.

HERNIADOS (truncos)

LEED! La curación de las hernias, por los aparatos TORRENTI. El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones todos los heridos y truncos, que quieren con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Estos aparatos, que son entusiásticamente recibidos por los médicos, alivian el dolor, hacen desaparecer la molestia, que no molesta al hacer buito, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse toda la vida, sin que se interrumpa el trabajo, único e infalible, de todos los heridos. Nadie debe, bajo ningún concepto, confiar en que se curará de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Liria, número 6), sólo y únicamente el martes próximo, día 16 del mes actual, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen. Notas: En Alicante, el día 14, en el hotel Simón, y en Játiva, el día 15, en el hotel Mallol. TALLERES Y DESPACHO: BARCELONA, UNIÓN, 13.

APOLO-Cine y variedades

Exito -- Exito -- Exito

EMILIA BENITO

La mejor cantadora de sires regionales. - Con nuevo repertorio. Martes 16 Marzo. - Debut de la gran compañía de zarzuela y opereta, procedente de los teatros Tivoli y Victoria, de Barcelona.

TEATRO PRINCIPAL. - Compañía Xirgu-Borrás

Hoy, á las 6 tarde, 6.ª de las 12 únicas mañanas: UNA SEÑORA

A las 10 noche: TIERRA BAJA

Mañana, ESTRENO del drama en tres actos, en prosa de D. José López Pimilitos (Parmeno) LA RED

Teatro Lírico

Programa monstruo para hoy. Estreno de la film en cuatro partes, de gran interés, titulada La muralla de oro

Estupendo argumento

Estreno de la película cómica en dos partes, titulada EL QUE NACE PARA OCHAVO!

Risa continua. Dos grandes estrenos. Sesión continua de 5 tarde á 12:30 noche.

TEATRO OLYMPIA

Tournée de despedida por partir para América la COMPAÑIA RAMBAL

Hoy jueves 11 de Marzo: A las 6 tarde: WILLY

Gran creación de ENRIQUE RAMBAL

A las 9:45 noche: La tragicomedia de gran espectáculo, en tres actos y prólogo, titulada La tragedia de los reyes

Muy pronto, sensacional estreno del drama policíaco, en tres actos, titulado Los alegres colegiales de Bersalia ó el ojo submarino con escenas dramáticas en el fondo del mar y la aparición en escena de un submarino

Comisión provincial GOBIERNO CIVIL

Prejida por el señor Montalván, se reunió ayer mañana la Comisión provincial, resolviendo los siguientes recursos: Olocau. - Recurso de don José Agustí contra acuerdo del Ayuntamiento aprobando la subasta del arbitrio de pesas y medidas. Rafael. - Recurso de don Antonio Faus contra acuerdo del Ayuntamiento, destituyendo del cargo de farmacéutico titular. Pedralba. - Recurso de don Pascual Jimeno en queja contra la alcaldía, por no haberle repuesto en el cargo de secretario del Ayuntamiento. Mantuel. - Recurso de don José Tena contra acuerdo del Ayuntamiento autorizando á don Francisco Vargas para cerrar la calle de la Cantera. Picasent. - Recurso de don Vicente Lerna Aguado y don Vicente Serra López contra la validez de las elecciones municipales verificadas en 8 de Febrero último. Domeño. - Recurso de don Manuel Huetra contra ídem ídem. Gestalgar. - Recurso de don José Torres Domingo, contra ídem ídem. Chelva. - Recurso de don José Vázquez Rócas contra ídem ídem. Jarafuel. - Recurso de don Constantino Ibañez Jiménez contra ídem ídem. Albalat dels Sorells. - Recurso de don Miguel Muñoz Devis y otros contra la validez de las elecciones llevadas á efecto con aplicación del artículo 29 de la ley Electoral. Teresa de Cofrentes. - Recurso de don José García contra la validez de las elecciones municipales verificadas en dicho pueblo el día 8 de Febrero último. Las elecciones de Albalat dels Sorells han sido declaradas nulas y las restantes válidas.

Asociación de empleados municipales La Unión

Se convoca á los componentes de esta sociedad á junta general extraordinaria para mañana á las seis de la tarde en el local de la Juventud de Unión Republicana, Carrereros, 21. Se ruega la asistencia por tenerse que tratar asuntos de interés, entre ellos el pago de la bonificación. El presidente, José Canut.

TEATRO APOLO

Ya han sido fijadas las listas de la gran compañía de zarzuela y opereta procedentes del teatro Tivoli y Victoria, de Barcelona, que ha de actuar en este teatro por sólo 15 días, empezando el próximo día 16 (martes próximo).

Tan notable compañía está integrada por los mejores elementos que en España estaban dedicados al género de zarzuela y opereta, pues basta repasar la lista para quedar convencidos de que pocas veces se habrá visto en Valencia una compañía que reúna elementos tan valiosos.

Van al frente Fernando Vallejo, notable primer actor y el gran artista Ricardo Fuentes, á quien tanto aprecia el público valenciano. Viene de maestros directores y concertadores Rafael Millán y Martín Conti. Típicos cantantes, Luisa Vela y Concepción Bahils; típicos cómicos, Inés García, María Alfonso, Enriqueta Conti, Lola Alcaza, Encarnación Aleñiz, Amparito Vallejo, Anita Conti y Paquita Lloró y actores de carácter, Manuela Gil y Consuelo Sanz. Tampoco se puede exigir mayor calidad ni calidad de elemento masculino. Dos tenores: Arturo de Castro y el valenciano César Vercher; cuatro barítonos: Emilio Sagü-Barba, José Parera, Matías Ferrer y Federico Caballé; bajos, el gran Pablo Gorgé y Ramón Casas. Dos tenores cómicos Vicente Iñigo y Miguel Pros y otros grandes actores como don Alfonso O. Toranzo, Manuel Gorgé, Miguel Monzó y José Fuentes, etc., y numerosos coros de ambos sexos.

Las obras se van presentando con magníficos decorados y vestidas con rica sastrería propiedad de la empresa de los teatros Tivoli y Victoria de Barcelona.

Entre los estrenos que lleva la compañía figura la opereta del maestro Vives, «Balaña de Carnaval» y «Las verdades», del maestro Luna, ambas de grandioso éxito.

Durante los 15 días se celebrarán ocho mañanas de gran moda (incluidos tres festivos), para las cuales se reciben encargos en contaduría. El barítono Sagü-Barba tomará parte en tres de estas mañanas anunciadas y la empresa procurará que el programa lo forme lo más selecto del repertorio de la compañía, á fin de que las funciones de moda constituyan verdaderas solemnidades artísticas, por lo que es indudable se contarán por llenos cuantos mañanas de moda se anuncian.

En la función de debut harán su presentación nuestros paisanos Clarita Panach, Pablo Gorgé y César Vercher, que cantarán «En Sevilla está el amor» y la lindísima ópera del maestro Luna «Los Calabreses», de la que hacen verdadera creación, acompañando del barítono Federico Caballé.

Sociedad de Socorros Mutuos de dependientes de comercio

Sección Supervivencia. Se convoca á junta general ordinaria que se celebrará en el local de la Sociedad, Pl. y Margall, 3, el día 16 del corriente, á las 9,30 de la noche, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta; memoria de secretario; dación de cuentas; nombramiento de la comisión revisora de cuentas; resolución de altas con ó sin edad reglamentada, procedente de la fusión de sociedades; modificación del reglamento; ruegos, preguntas y aclaraciones; renovación de los cargos de tesorero y contador y dos vocales.

Por tratarse de asuntos de tanto interés para la elección, se solicita la asistencia de los socios. - El secretario, Iñiguez.

En el foro

En la sesión segunda se vió un juicio oral contra María Justa Borja García, por hurto de 100 pesetas, á Lorenzo Montaner. La defendió don José Salvadó. En la Sala de lo Civil informó el Sr. Oller en una sesión pública.

Salón Novedades

A las 6:30 tarde: Cine: «El peccat» y «Los berrugues de Pilatos». A las 9:30 noche: Cine: «Los berrugues de Pilatos» y «Fadrinets que festecheu...» A las 11 noche: Cine: «¿Ahón está la mehua dóna?» y «Sempre la sógra». En breve, estreno de «Un parell de castells».

Salón de moda. Hoy 10, 11 y 12 capítulos de: Las joyas de un imperio. El mayor suceso. Mañana, últimos capítulos.

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO. Éxito de la REVISTA PATHE, núm. 567, información de actualidad. El éxito de los éxitos es

La derrota de las furias

4 partes exclusiva de la casa Itala Film de Roma. Creación de la gran artista Pina Menichelli. Asunto interesantísimo. - Hermosas fotografías. - Todo arte, belleza y emoción. - Completará programa una película cómica. A tan extraordinaria película, registrará los precios de costumbre.

CINE EL CID

Hoy, el ÉXITO clamoroso alcanzado ayer en el ESTRENO de la primera jornada de

Elmo, el poderoso

titulada EL ENTERRADO VIVO. cuatro partes sacalofriantes. LUCILLE y ELMO siempre valientes desprecian la vida. No debe usted de ver hoy lo más estupendo en aventuras de verdadera sensación. Cuadrilla de bandidos. Fautasma tutelar. Acontecimiento-tobregán. Luchas y más porros americanos.

Salón-Cine Romea

HOY - GRANDIOSO ESTRENO - HOY de los episodios 7.º y 8.º de la monumental película

El hombre del poder

Interpretada por los famosos artistas WILLIAM DUNCAN y PURALES. 7.º Episodio: EN LA TRAMPA. 2 partes. 8.º Episodio: ANTE LA MUERTE. 2 partes. Completará programa una película cómica. Lunes, estreno de los episodios 9.º y 10.º

EDEN, Barcas, 7

Hoy á las 6:30 tarde y 9:45 noche, grandes sesiones de variedades. 40 notabilis y bellísimas artistas, 40

Mercedes Amorós

La soberana de las rumbas cubanas. Gran éxito de MALAGUENIA y del notable dúo LOS ROS-LES LOPEZ.

ALMORRANAS

Cuando en muy pocos días con la ponada Anfibromonolida Valentin Pascual. Caza el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PASCUAL, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS Y SUCESORES DE D. JOSÉ REV. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó raucel, hacemos cesar en el acto el dolor más insuperable y ganamos el tiempo completo de poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos etc. PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA. DE 9 A 12 DE DÍA - LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 11. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). - Valencia. Entrada por la calle de Moratín.

Teatro Martí

GRAN MUSIC HALL. Todos los días á las 9:30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de variedades. 42 notables y bellas artistas, 42

MADRID CONCERT

Ribera, 2. - Teléfono 1.473. HOY. 48 artistas y un original vanderille, por los reyes del género. FRANCISCO LACALLE y CONCHITA VILA. Tres atracciones y un vodevil. Todos los días tarde y noche, después del espectáculo, aristocrático aperitif y souper tango.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, á las cuatro, gran partido de pelota, á escarolas, por los famosos pelotaris Chiquet de Liria y Ceato de la Estación, contra Maquiniste, Moliner de Alboraya y Conill. Entrada 20 céntimos.

Hernia

Descensos y desviaciones uterinas. El Nuevo Método del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. No hay hernia, desviación y descenso uterino que resista á la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, que deben ser adoptados por todos los enfermos que desean evitar las consecuencias siempre funestas de un abandono prolongado. Curación herniada (quebrados), desean curarse de su enfermedad como también las señoras que sufran descensos ó desviaciones uterinas, deben visitar con toda confianza el renombrado especialista C. A. BOER, quien recibirá en: VILLENA. - Jueves 11, Hotel Continental. ALCOY. - Viernes 12, Hotel Comercio. JATIVA. - Sábado 13, Hotel Mallol. Valencia. - Domingo 14 y Jueves 15 de Marzo, Hotel España, plaza Castelar. REQUENA. - Martes 16, Fonda Agulló. ALCIRA. - Miércoles 17, Hotel Colón. C. A. BOER, 52, Boulevard Edgar Quinet, PARIS.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección Antiséptica Valencina Pascual. Farmacia de Valencina Pascual, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Bar "La Gruta"

Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas. Calle del Doctor Romagosa, 5. YANTES ZMPEDRADO.

Dr. Bellver García

Orugía. Vias urinarias. Venéreo. Sífilis. APLICACION DEL 600. Consulta: De 11 á 1 y de 6 á 9. BARCELONA: P. REAL (Barracas de la Marina).

Purgante Orbi

Puramente vegetal; depurativo eficaz, agradable, no irrita. 0,25 céntimos.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Compañía Xirgu-Borrás. - A las 6 tarde: Una señora. - A las 10 noche: Tierra Baja. TEATRO APOLO. A las 6 tarde y 9:45 noche. - Cine, Constanlio Fortín y Emilia Benito. TEATRO RUZAFÀ. Compañía de zarzuela. - A las 6 tarde: Trianeras y Las Corsarias. - A las 9:30 noche: El ogro. El club de las infortunadas y Las Corsarias. ESLAVA. Compañía de comedia. - A las 6 tarde y 10 noche: El audez. TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine, de 6:15 tarde á 12:30 noche. TEATRO OLYMPIA. Compañía Rambal. - A las 6 tarde: Willy. - A las 9:45 noche: La tragedia de los reyes. CIRCO REGUES. Compañía de zarzuela. - A las 6 tarde, Los amores de Paco y La vora del río, mare. - A las 9:30 noche: El capribo de una reina y La vora del río, mare. SALON NOVEDADES. A las 6:30: El peccat y Los berrugues de Pilatos. - A las 9:30: Los berrugues de Pilatos y Fadrinets que festecheu. - A las 11: Ahón está la mehua dóna y Siempre la sógra. SALON CINE ROMEA. Gran sesión única de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche. CINE SOROLLA. Gran sesión continua de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche. CINE MODERNO. De 4:30 tarde á 12:30 noche. Gran sesión de cine. MUSIC-HALL MARTÍ. Por la tarde, de 3:30 y por la noche, de 8:30 y 10:30. EDEN CONCERT. A las 9:45 tarde y 9:45 noche, variedades. Entrada por consumación. MUSIC-HALL MADRID CONCERT. A las 9:45 tarde y 9:45 noche: Pseudónimos de variedades.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Cierre de Bolsa
Madrid, 10

Table with exchange rates for various currencies and commodities like gold, silver, and wheat.

De Barcelona

"El Chimo", condenado.-El de los guardias.-Otras noticias

En virtud del veredicto dictado en el juicio oral celebrado ayer contra los supuestos autores de la colocación de una bomba en la calle de Cortes, ha sido condenado Jaime Caballé (a) Chimo a 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

La procesada Rosa Mestre fué absuelta, y en su consecuencia recobró la libertad.

Se ha dispuesto que en el castillo de Montjuich se establezca una clínica para atender a los 150 reclutas atacados de gripe.

Los individuos condenados por el Consejo de guerra celebrado con motivo del asesinato de los guardias civiles Peromingo y Goralvo han designado a los mismos oficiales que les defendieron, para que de nuevo les representen ante el Supremo de Guerra y Marina.

Ha visitado al gobernador una comisión de la Asociación de la Prensa dñaria de Barcelona, para pedirle que sea tratado mejor el periodista señor Nin, que fué encarcelado hace unos días.

También le pidió que no se ejerciera con tanto rigor la previa censura.

El señor Mestre ha prometido interesar al Gobierno para que se atenúe la censura.

Regresó de Villafra de Panadés el delegado gubernativo señor Roselló habiendo resuelto la huelga en el ramo de construcción hace tres meses planteadas.

Una de las bases acordadas crea la comisión mixta que solventará cualquier discrepancia entre obreros y patronos.

La protesta de los estudiantes

A las once de la mañana se puso en marcha la manifestación organizada por los estudiantes en la Puerta de Atocha, para protestar de la adjudicación de la cátedra de Patología vacante en la Universidad de Barcelona, en virtud de recientes oposiciones.

Asistieron numerosos estudiantes de todas las facultades.

En un automóvil esperaban los doctores Marañón, Gayanes y Arecos.

Los manifestantes marcharon por Recoletos y Prado, destacándose una comisión que visitó al señor Allende Salazar en la Presidencia, entregándole las conclusiones aprobadas en el mitin celebrado en el hospital de San Carlos.

El presidente dijo que estudiaría estas conclusiones y que hablaría con el ministro de Instrucción para ver lo que podía hacerse en esta cuestión.

Los comisionados salieron satisfechos de la visita.

El doctor Marañón rogó a los manifestantes que se disolvieran, y así lo hicieron pacíficamente, resultando completamente inútiles las precauciones adoptadas por las autoridades.

De Abastecimientos

En el ministerio de Abastecimientos se ha reunido la junta gubernativa para fallar los siguientes expedientes de la provincia de Pontevedra:

Uno por denuncia clandestina de carbón imponiéndose al contraventor la multa de 50.000 pesetas.

Otro por ocultación de maíz, declarándose absuelto al denunciado.

También se ha constituido el comité del funcionamiento del calzado, acordándose que todo el que se venda lleve fijado su precio en la suela, no permitiéndose un aumento mayor del 40 por 100 sobre el precio de fabricación.

Los presupuestos

Se ha reunido la comisión de Presupuestos del Congreso, comenzando el examen del de Agricultura.

Por la tarde volvió a reunirse continuando su examen.

En la Presidencia

El señor Canals manifestó a los periodistas que el presidente despachó con don Alfonso no concediendo ningún decreto a la firma.

Añadió que a primera hora asistían por la tarde los señores Allende Salazar y Bugallal al Congreso para preuciar el debate que dará origen el voto particular del señor Ordóñez al presupuesto de Justicia.

Deportación de rusos

Barcelona.—Ha zarpedó el vapor "Batmes" llevando a los subditos rusos a quienes se impidió desembarcar.

Sustracción de 18.000 pesetas

El correo de Irún llevaba varios pliegos de valores.

Uno que contenía 22.000 pesetas para el Escorial al ser recibido por el destinatario, el cual se había sido abierto faltando 18.000 pesetas que habían sustituidas por papeles, quedando solamente 4.000 pesetas. Inmediatamente se detuvo al encargado del correo.

La Prensa y el Gobierno

Una comisión de la Asociación de la Prensa ha visitado al presidente del Gobierno para que se interese por un periodista encarcelado por cuestiones sociales.

El señor Allende prometió que se le trasladaría a celda de políticos.

También le hablaron de la censura previa, a lo que les contestó que es una cuestión prestativa del Gobierno y que se dirigirá al señor Prida para ver si hay posibilidad de levantarla mediante la promesa de los directores de periódicos de no publicar las noticias que no deban ser insertadas.

Crónica negra

Lyon.—La situación del paquebot "Venezuela" varado en las proximidades de Cabanella, se ha agravado.

Se considera muy crítica la situación del barco.

Desembarcó su tripulación.

La horrible tempestad reanó ha causado otros desastres.

El vapor carbonero americano "Natchez" de 3.000 toneladas, cargado de carbón, fué arrojado contra las rocas.

Hay varios heridos.

Una ballenera zozobó delante de Casa Blanca.

Pericieron dos de sus tripulantes.

Se resucitan los conflictos en Portugal

El jefe de policía de Valencia de Alcázar comunica que continúan en igual estado los conflictos sociales en Portugal.

El nuevo Gobierno estudia rápidamente la solución para llegar a un medio de devolver la tranquilidad al país.

Cree que los deseos de los obreros pueden ser satisfechos.

Liboa.—La comisión de funcionarios republicanos ha publicado una nota pidiendo a sus compañeros que, ante los acontecimientos anormales que ponen en peligro la República y la Patria, vuelvan a sus ocupaciones, esperando la resolución del nuevo Gobierno, que estudiará cuantas reclamaciones existan presentadas.

Termina afirmando el buen propósito del Gobierno en atenderlas hasta aquel límite que permita el presupuesto.

En Belén han sido apresados varios sargentos y paisanos que estaban reunidos clandestinamente.

Fracasó en Oporto la huelga de funcionarios públicos.

En Coimbra los estudiantes hacen la clasificación y reparo de la correspondencia.

La Federación de constructores civiles ha aconsejado a los obreros no secundar huelga alguna.

En todo Portugal la tranquilidad es completa.

Anuncio de huelga general.-Despedida.-Nuevo uniforme.

En el ministerio de Estado se han recibido noticias de Crisfianja, anunciando la huelga general para el día 20.

Mr. Alapeffe estuvo en el ministerio de Estado para despedirse del marqués de Lema. Don Alfonso recibió al general Friedrict, que presentó a un oficial y a un soldado vistiendo el nuevo uniforme de campaña.

Conflictos sociales

Granada.—En la quinta sesión celebrada por la Federación Obrera, se presentó el dictamen de la ponencia nombrada para conocer si procede sumarse a la Unión General de Trabajadores ó a la Confederación Nacional del Trabajo.

La ponencia dictaminó que ha lugar a debatir y que procede invitar a la Unión y a la Confederación para que ambas se fundan en un solo organismo.

De Salamanca comunican al ministro de la Gobernación que el jefe de lo Contencioso ha conferenciado con el representante de los obreros ferroviarios de Salamanca a la frontera portuguesa quedando resuelto el conflicto planteado.

El funcionario que fué causa de la huelga ha renunciado el cargo que desempeñaba.

Los obreros han presentado nuevas bases, reanudando todos el trabajo.

De Córdoba comunican que la Cámara patronal ha aceptado la intervención de un vocal del Instituto de Reformas Sociales, para intervenir en la solución de los conflictos planteados con motivo del local.

Los obreros rehazan la intervención.

Za a oza.—El Sindicato del ramo de construcción ha declarado el boicot a todas las obras militares.

La policía sorprendió una reunión de sindicalistas en el café El Heroísmo, del barrio de la Magdalena.

Fueron detenidos 35 de ellos y el dueño del café.

San Sebastián.—Se ha declarado en huelga los obreros peones.

La empresa de tranvías de San Sebastián a Tolosa, en vista de que la huelga amenaza con no concluir nunca, ha establecido un servicio de ómnibus automóviles al mismo precio que los tranvías.

Los presupuestos municipales

Málaga.—En la sesión celebrada por la junta municipal de Asociados, quedó aprobado, en reñida votación, el arbitrio de 30.000 pesetas sobre vinos y 200.000 del impuesto de pasas y algarrobos.

Como quedaba todavía un déficit municipal de 135.000 pesetas, uno de los vocales propuso, a ordando e al, solicitar del Gobierno el reparto racional entre las clases acomodadas por dicha suma.

El mencionado acuerdo ha sido bien acogido por la opinión pública.

Nafragio

Las Palmas.—A las doce de la noche de ayer llegó a este puerto el barco "Casquin", de la matrícula de San Sebastián que había salido de Cádiz con cargamento de sal, para Rosario de Santa Fe.

El barco venía haciendo agua, y las bombas no funcionaban.

El capitán determinó entrar en el puerto de Las Palmas, ante el inminente peligro, pero al llegar a la boca del puerto no funcionó el timón del barco, yendo a varar en la orilla.

Diez hombres de los que componían la tripulación, se arrojaron al mar y estuvieron a punto de ahogarse, pero fueron salvados por los prácticos.

Estos tripulantes fueron conducidos a tierra y atendidos debidamente.

Los demás, hasta 36, quedaron a bordo. El barco se considera definitivamente perdido, por las grandes vías de agua que tiene.

CONGRESO

A las tres y media se abre la sesión. Preside el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los ministros de la Gobernación e Instrucción pública.

Mediana concurrencia en escaños y tribunas.

Las dos horas primeras las consume el señor Saborit en un discurso que pronuncia, apoyando una proposición incidental en contra de la política social del Gobierno.

La acusación fundamental del diputado socialista es la de que el Gobierno persigue a los obreros asociados por el solo hecho de serlo, y que se pone al lado de los patronos, aun faltando a la ley, en todos los conflictos entre el capital y el trabajo.

A las cinco y media se entra en el orden del día.

Se pone a discusión la sección tercera del presupuesto de gastos, que se referirá al departamento de Gracia y Justicia.

La Cámara está muy animada y se nota plena expectación.

En el banco azul los señores Allende Salazar, marqués de Lema, Garnica, Bugallal y Natalio Rivas.

El señor Ordóñez se levanta a defender su voto particular.

Su criterio es que la comisión de Presupuestos, y el Congreso después, no deben dar servicios con mayor amplitud que el Gobierno propone, salvo en el caso de que se prepare con ello, por unanimidad, una injusticia notoria ó exista fuerza mayor.

Examina la situación del personal de Gracia y Justicia.

Durante el discurso del señor Ordóñez, en los bancos de las izquierdas se levantan algunas protestas.

La contesta el señor Gullón, por la comisión.

Afirma que a la comisión de Justicia le ha movido solamente un espíritu de equidad, teniendo en cuenta lo hecho con otros funcionarios.

Sería una injusticia no favorecer a los funcionarios de Gracia y Justicia, estableciendo diferencias.

El señor Bugallal interviene diciendo que el aumento del presupuesto de Justicia es una cuestión puramente sustantiva.

El Gobierno quiere aprovechar el debate para declarar que no puede aceptar el aumento de gastos consignado por la comisión de Presupuestos, pues el país no se encuentra capacitado para ello.

Afirma que en ninguna nación del mundo ocurre lo que en España.

Es preciso evitar que la comisión parlamentaria ó los diputados recarguen los proyectos que presentan los gobiernos.

Presentemente los ministros, como representantes de la administración, saben las necesidades de cada servicio.

Muestra su conformidad con el voto presentado por el señor Ordóñez y dice que este mismo criterio lo aplicará a todos los presupuestos.

Ruega a los diputados que voten la proposición del señor Ordóñez para restablecer el primitivo proyecto del Gobierno.

El señor Alba sostiene que estamos en plena orgía del personal.

Es lo cierto que las atenciones del personal importaban antes 40 millones, y cuando se aprueba este presupuesto importarán 60.

Lo que hoy ocurre—dice—es la continuación y complemento de aquella política que se inició con las reformas militares. (Los clericales protestan, mientras que el señor Cueva sonríe.)

El señor Alba: El asunto es demasiado grave para tratarlo con sonajas.

El señor Cueva: Y con habilidades.

El señor Alba: Si me obliga a hablar su señoría, le diré que nunca pagaré el daño que ha hecho a España.

(Grandes protestas de las derechas.)

Agita e dice que el Gobierno diga si para él es cuestión de Gabinete aceptar el voto del señor Ordóñez.

«Que tra símpa ja—añade—idealógicamente está con el espíritu de la proposición, pero renando así reanudo al Gobierno para que diga si es compromiso de honor aprobar el presupuesto. Nosotros le apoyaremos. Si lo hace así, conste que votaremos con el Gobierno.»

El señor Bugallal: No se trata más que de un criterio, mejor dicho, de un anterior.

Se han divulgado versiones sobre la actitud mia, contraria a mi modo de ser. Quiero la aprobación normal.

Termina diciendo que hace el voto cuestión de Gabinete.

El señor Ferragall explica su gestión como individuo de la comisión de Presupuestos.

No concibe que el señor Bugallal busque en estos momentos plantear la necesidad de aprobar los presupuestos, obteniendo votos en condiciones que son siempre desventajosas.

«Los reformistas—dice—estamos dispuestos a votar en contra de todos los aumentos a la persona.»

Para la aprobación del presupuesto, prescindiendo de toda ideología.

El señor Bugallal: Yo siempre tengo que oponerme a todo aumento que proponga la comisión, que se separa del criterio y de la iniciativa del Gobierno.

El señor Ventosa: Es injusto no aplicar a los funcionarios de Gracia y Justicia los beneficios que alcanzaron otros.

Los regionalistas vaticinan, en contra.

El señor Prieto: La comisión ha recibid

do una cosa que no es el presupuesto, y está en su derecho el rechazarlo y la Cámara en no darle sus votos.

Pide su opinión al señor Garnica.

Este declara que está conforme con el señor Bugallal, pues si no, habría abandonado el banco azul.

El señor Salillas: Los republicanos reclamamos la propuesta del Gobierno, aunque parezca que el problema económico que se plantea es de carácter político.

El señor Villanueva: Declarada la cuestión de Gabinete votaremos con el Gobierno.

El conde de Romanones dice que el señor Bugallal le exigió la aprobación de la reforma tributaria, y cuando consiguió la primera parte no volvió a acordarse del resto.

Pregunta si mantiene íntegramente las cifras consignadas en el presupuesto de gastos que leyó oportunamente. No siendo así dice que votará en contra.

El señor Domínguez Pascual: Los conservadores votamos con el Gobierno.

El señor Cueva sostiene que la aprobación atropellada de los presupuestos será perjudicial para España.

Dice que sería más práctico declarar libre la discusión y anunciar que votará en contra.

El conde de Romanones pregunta si el señor Bugallal acepta el voto particular al presupuesto de Marina, firmado por los señores Prieto, Nicolau y marqués de la Frontera.

El señor Bugallal le contesta que no lo ha leído todavía.

El marqués de Figueroa dice que los mauristas votarán con el Gobierno.

En votación ordinaria se aprueba la primera parte del voto particular, proponiendo se satisficgan las consignaciones de haberes al personal central del ministerio de Gracia y Justicia, como apareció en el proyecto de ley.

En votación nominal, por 120 votos contra 65, se aprueba la segunda parte del voto que dispone desaparezcán los aumentos he-100 acordado por la comisión para el personal de administración de justicia.

SENADO

El señor Sánchez de Toca ocupa la presidencia y declara abierta la sesión a las cuatro menos cinco minutos.

Esca poca concurrencia en escaños y tribunas. En el banco del Gobierno el ministro de Abastecimientos.

En el período de ruegos y preguntas se trata de la carestía del fluido eléctrico.

El señor Fabié formula algunas preguntas acerca de la elevación del precio del fluido eléctrico, que califica de grave y atentatorio contra los derechos del público.

Lee el anuncio de las compañías a los consumidores sobre la elevación del precio del fluido y dice que ello equivale a una combinación.

Añade que las empresas del gas se han unido a las de electricidad, para llevar a cabo el aumento.

«Parece—dice—que los directores de esas compañías tengan también empeño en que rabje el perro revolucionario, que no quiere rabiar.»

Pide que el Gobierno prevenga el mal energicamente.

La contesta el ministro de Abastecimientos, quien empieza dando explicaciones a la Cámara por el incidente de ayer cuando abandonó el salón para ir al Congreso.

Dice que el presidente del Consejo 14 autorizó para salir del Senado.

El marqués de Ennada: Eso es empeorar el asunto.

El señor Terán: He dicho que creo que me autorizó para ello.

Contesta luego el ministro al señor Fabié y dice que tomará medidas para evitar el encarecimiento del fluido eléctrico.

Se para a discutir la política de Abastos.

El señor Sánchez de la Rosa expone su impelacion sobre la política de abastos en general, y en particular cuanto se refiere al trigo, al aceite y a las carnes congeladas.

Dice que su propósito es abrir un debate para que en él intervengan y expongan su opinión personas de gran competencia en la materia que forman asunto en el Senado.

Califica de crítica la situación de este momento que ha de ser la producción nacional del trigo, ya aumentada por la trada del trigo argentino.

Asegura que la gran cantidad cogió a España de pavenida en materia de producción agrícola.

«Con j e a que es urgente ir al estudio de la forma en que pueda intensificarse la producción nacional.»

El señor Terán le contesta justificando el aumento del ministerio de Abastecimientos y las disposiciones dictadas.

Ofrece estudiar detenidamente las manifestaciones del señor Sánchez de la Rosa.

Se lee una proposición incidental reclamando la constante presencia en la Cámara del ministro de Abastecimientos, mientras se discute la escasez de las subsistencias.

La apoya el marqués de Hermita diciendo que la ha presentado por la actitud del señor Terán, quien parece no preocuparse gran cosa de cuestión tan importante.

Refiriéndose a la exportación (censura duramente al señor Terán) por conceder permisos de exportación sin someterlos a rigurosa reglamentación.

Dice que debe castigarse duramente a los conabistas porque cometen verdaderos delitos.

Se suspende la discusión y se entra en el orden del día.

El señor López Muñoz apoya una proposición pidiendo un crédito de 30.000 pesetas para la escuela de Fernando Calbetón en el pueblo de Eibar.

Se toma en consideración y se reanuda el debate suspendido anteriormente.

El conde de Arroyo solicita se amplíe la tasa al precio del trigo.

El señor Esparabé se adhiera a las manifestaciones en defensa de la agricultura y en pro del abaratamiento de las subsistencias.

El señor Alonso Martínez expone los perjuicios de la tasa.

El señor Terán justifica su ausencia del Senado por tener que asistir al Congreso.

Ofrece estudiarlo todo con detenimiento, pero en tanto el Gobierno las soluciones que se presenten.

Se da por terminado el debate y se levanta la sesión.

En los pasillos del Congreso

Al terminar la sesión se pobieron rápidamente los pasillos, haciéndose muchos comentarios.

El Gobierno se muestra satisfecho de la jornada parlamentaria, diciendo que el resultado de la votación ha sido un triunfo conseguido; aunque reconoce que éste ha sido, más que del Gobierno, del señor Bugallal.

Creer los ministerios que no habrá una nueva obstáculo hasta que se discuta el presupuesto de Marina, aunque reconocen que se presentarán dificultades frecuentemente.

La incógnita está ahora en si el Gobierno podrá vencerlas todas.

Se considera seguro que se acordará prorrogar hasta junio el actual presupuesto.

Un ministro decía: Veremos cómo salimos del obstáculo que se presenta con el presupuesto de Marina y si podemos salvarlo.

El conde de Bugallal se mostraba también satisfecho de la votación, teniendo presente que votaron en contra del Gobierno, clericalistas, regionalistas, romanistas y todas las izquierdas.

Nota política

La atención política se ha concentrado en el Congreso.

Se reunió la comisión de Presupuestos, ultimando el de la dirección de Agricultura, comenzando el estudio del de la dirección de Comercio.

En el despacho del señor Sánchez Guerra se verificó una reunión interesante, asistiendo los presidentes del Congreso y del Consejo de ministros, el señor Bugallal, el señor Garnica y el presidente de la comisión de Presupuestos señor Ordóñez.

La reunión duró una hora.

A la salida los periodistas interrogaron al señor Allende Salazar, quien dijo que cambiarán impresiones acerca de la discusión de los presupuestos y la forma cómo defendería el voto particular el señor Ordóñez.

«Como se sabe, este voto será base de un debate para aclarar la actitud de los diversos elementos de la Cámara respecto de los presupuestos.»

Interrogado si el Gobierno hacía cuestión de Gabinete el voto particular, dijo titubeando: «Es depende de como se plantee el debate. Ya veremos. El ministro de Hacienda, según el curso de las cosas, dirá lo que entienda que debe decir.»

Los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia permanecieron encerrados más de una hora.

El primero dijo que ya veía la actitud que pensaba adoptar, según el giro que tome el debate.

Desde luego se mostró conforme completamente con las manifestaciones que había hecho el señor Allende Salazar.

La comisión de Presupuestos aprobó la parte referente a las direcciones de Comercio y Obras públicas.

A propuesta del señor Riu se acordó aumentar la consignación para la construcción del ferrocarril de Nogueira-Pallaresa hasta siete millones y para la desecación de marismas; para la primera anualidad de la construcción del dique de Cádiz, un millón y para la carretera de Balaguer a Francia, otro millón.

Todos estos aumentos se hicieron de conformidad con el señor Ortúño.

Mañana comenzará la comisión el estudio del presupuesto de Instrucción.

Por los pasillos circuló la noticia de que la comisión de Presupuestos desestimaría los aumentos para Abastecimientos casi por unanimidad.

Parece que el presidente de la comisión, señor Ordóñez realizó una labor de tanto cerca de los individuos que la componen, adquiriendo el convencimiento de que ninguno se hallaba favorablemente dispuesto a autorizar dichos aumentos, considerándolos ineficaces, como no se haga antes una gran transformación en los servicios de dicho ministerio.

Se ha comentado mucho en el Congreso la disposición que ha aparecido en la firma de Guerra nombrando inspector de la guardia civil de Barcelona y su provincia al general Arlegui.

Recordándose que el gobernador de Barcelona hizo declaraciones su que fuera molesto por ello y ahora se destituye al jefe de policía por las declaraciones que hizo en Madrid recientemente.

También se ha comentado mucho la larga entrevista que ha celebrado el señor Allende Salazar y el ministro de Marina en el domicilio de aquel.

En favor de las víctimas del "Llovet Hermanos"

EL BENEFICIO POR ROSARIO PINO. La justa artista Rosario Pino se marcha...

PARA ENGROSAR LA SUSCRIPCION. A raíz de fundirse el comité de Socorros...

LA SUSCRIPCION. Suma anterior, 3.033,58 pesetas. Asociación de Agentes de Aduanas...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

Continúa abierta la suscripción en la secretaría particular del Alcalde...

A dicho acto podrán concurrir las familias de los socios.

CIRCO REGUES. Hoy, a las seis tarde, «Los amores de Paco»...

La Sociedad Valenciana de Agricultura...

El oxígeno que al contacto con la saliva desprende el PERBORATO SODICO...

La sociedad de los gremios de Peluqueros-Barberos...

CIRCO REGUES. Todos los días, a las seis tarde «A la vóra del riu mare»...

Reanuda ayer por arbitros: Camas, 5.185,57 pesetas...

Los doctores don José y don Vicente García Dorato...

Juventud de Unión Republicana

DISTRITO DEL PUERTO. Se convoca a todos los componentes de la junta directiva...

Noticias teatrales

El gran éxito obtenido en el estreno de la revista «El Club de las Infortunadas»...

QUESTIONES OBRERAS

Las huelgas. Anoche se reunieron las representaciones de obreros y patronos...

En el despacho del Gobernador se encuentra anoche hasta bien tarde una comisión de obreros...

Federación Nacio al de Ferroviarios Españoles (Sindicato Norte, sección Valencia).

Según viene anunciando hace días la empresa de este coliseo...

MUSIC HALL MARTI

Según viene anunciando hace días la empresa de este coliseo...

Esta artista adornó su espléndida belleza en escena con multitud de hermosos trajes...

los compañeros francos de servicio.—La directiva.

En Barcelona, Candelaria Medina se presentará con un fastuoso decorado...

También harán su debut Arabella y La Belmontina...

El sábado a las 12.00 de la madrugada se celebrará el tradicional y ya famoso baile de artistas...

«Las Corsarias» obtuvieron la entusiasta acogida de siempre.

Mañana viernes tendrá lugar el estreno del juguete cómico...

«Las Corsarias» obtuvieron la entusiasta acogida de siempre.

Máquinas de hielo.-Cámaras frigoríficas. Más de 100 instalaciones EN ESPAÑA. AXEL STEEN Santa Catalina, 8. MADRID.

Mundo Gráfico. Entre sus muchas bellezas y notas de actualidad palpitan y presenta una reseña valiosa del Consejo de guerra en Barcelona...

LINEA DE PINILLOS. Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio Antillas. El vapor Infante Isabel, saldrá el día de Marzo, directo para HABANA...

Compañía Transmediterránea. Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España. PARA BALEARES. PARA ERANCIA é ITALIA. PARA INGLATERRA.

Vapores fruteros. Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York.

Partos. Hospedaje reservado para embarazadas. Consultas y partos adelantados por acreditada profesora de la Facultad de Madrid.

Directo para Málaga. Saldrá de este puerto, el sábado 13 del corriente, directo para el de Málaga, el vapor Bétis.

Línea regular de vapores IBARRA Y COMP. Servicio rápido. LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía...

“MI REVISTA”. Enciclopedia popular ilustrada, editada quincenalmente por la casa Calpe.

HELIOS. Revista vegetariano-naturista. La primera de las de su clase en España. SUSCRIPCION: 2 pesetas al año.

Venta de fincas. Por 3.500 pesetas, vendo casa en Burjassot con jardín. En Valencia, desde 15.000 pesetas en adelante...

Se alquilan y venden. sillones, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores...

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz...

Para Cete, Marsella y Génova. Está en puerto disponible a la carga el vapor Cornelia.

LLOYD REAL BELGIA. Sociedad Anónima. AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y ÁFRICA.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Grandes existencias en Material eléctrico y lámparas. Guillermo E. Bartle. Télf. 1; Cirilo Amorós, 18, Valencia.

Servicio regular entre Valencia, Barcelona y VICEVERSA. El vapor E. Ramírez saldrá directo de Valencia...

Para Cete, Marsella y Génova. Está en puerto disponible a la carga el vapor Cornelia.

Servicio semanal para Marsella. El vapor español Carmen saldrá el día 11, admitiendo carga general.

LLOYD REAL BELGIA. Sociedad Anónima. AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y ÁFRICA.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.

Para Amberes. El vapor LILLY cargará el día 11 de Marzo. El vapor ITALIER cargará el día 15 de Marzo.